

他们是无锡市“新时代好少年”

(上接B1版)

王梓钰

王梓钰,无锡市东亭实验小学五年级(8)班的一名学生。她勇于创新,将科技小发明与绿色生活相结合,她所在的团队创作了“校园环境监测移动车”作品,并在全国中小学创客比赛中获“第二届无锡市中小学创客大赛”团体组无锡市二等奖和

“第十五届全国中小学信息技术创新与实践物联网创新设计赛”(江苏)小学组团体江苏省二等奖的成绩。她还善于思考,以现实案例为原型,设计出“智慧婴儿车”,并获得“第十六届全国中小学信息技术创新与实践物联网创新设计(团体)

赛小学组全国二等奖,“第三届无锡市中小学创客大赛物联网创新设计赛项”无锡市一等奖的好成绩。观察生活,积极创新,不断前行。她是当之无愧的冉冉升起的“科技新星”!2021年,王梓钰被评为无锡市“新时代好少年标兵”。



明宥儒

明宥儒,江苏省锡山高级中学实验学校第二小学四(10)班学生。2016年,明宥儒的妹妹被确诊为β重型地中海贫血,自此全家人便踏上四处求医之路。得知自己的骨髓可以救妹妹后,他坚定地表示,愿意为妹妹捐髓,“有困难,要一起面对”。虽然骨髓采集的过程很煎熬,但一心想救妹妹的明宥儒表现得非

常勇敢,没有喊一声疼。移植手术后,他安慰妈妈说:“妹妹比我更辛苦,这点疼不算什么!”妹妹住院观察治疗期间,懂事的明宥儒主动承担起家务,一有时间就陪妹妹聊天,给她讲故事。对于生活的困难,明宥儒始终乐观面对,他用极富感染力的笑容,感染着身边每一个人。在老师和同

学眼中,他幽默乐观、热爱集体、乐于助人,独立且有主见。他说,苦一点无所谓,只希望一家人永远幸福的在一起。这份浓浓的兄妹情,也在当地被传为佳话。2021年,明宥儒被评为“无锡市新时代好少年”。2021年10月,明宥儒被评为省“新时代江苏好少年”。



沈艺林

沈艺林,热爱生活,兴趣广泛,能说(主持、演讲)、能写(作文、书法)、善弹(琵琶),会吹(陶笛),会画(篆刻、绘画)……其中,琵琶是她的最爱,多年来,无论是严寒酷暑还是寒冬腊月都坚持每天练习,《金蛇狂舞》《春江花月夜》《十



面埋伏》等曲目可谓是信手拈来。时光不负有心人,沈艺林作为“蠡风——爱音乐”陶笛队的重要一员,曾获市“百灵鸟”艺术展演优秀演出奖,在

全国陶笛比赛中获得“银笛奖”,在全国“陶笛之星”展演中也取得了个人金奖的好成绩。在民乐学习过程中,这只“小百灵鸟”逐渐懂得:成功源于勤奋,只有不断努力,才会不断进取。2021年,沈艺林被评为无锡市“新时代好少年标兵”。



小记者 与北京冬奥火炬面对面

“党报小记者为北京冬奥加油!”1月25日,距离2022北京冬奥会开幕仅10天,无锡报业少年新闻学院小记者们在何振梁与奥林匹克陈列馆发出热情呐喊为冬奥加油。临走时,小记者们恋恋不舍,他们的目光聚焦在当天馆内的特殊“嘉宾”——2022北京冬奥会火炬“飞扬”,它与2008年北京夏奥会火炬共同亮相。

“北京冬奥会火炬‘飞扬’于1月24日晚抵达无锡,在馆内展出仅1天。”何振梁与奥林匹克陈列馆馆长徐擘介绍,这支“飞扬”是我国短道速滑第一个男子世界冠军李佳军所有。去年10月18日,李佳军就在北京冬奥会火种在奥林匹克运动发祥地——希腊的古奥林匹亚高举火炬,成为2022北京冬奥的首中国火炬手。同台展出的2008年北京夏奥会火炬“祥云”是无锡籍原国际奥委会副主席何振梁在传递圣火时使用过的。此后,何振梁先生将它捐赠给无锡,保存在大运河畔的何振梁与奥林匹克

陈列馆中。无锡报业全媒体小记者当天有幸与火炬“亲密接触”,“今天我看到了北京冬奥会火炬,银色包裹着红色,名字叫飞扬,能看到它是我的荣幸。”来自无锡市积余实验学校的小记者徐梓皓兴奋道。

当天,“迎冬奥·向未来”冬奥冰雪文化科普暨冬奥主题书画展在何振梁与奥林匹克陈列馆举行,馆内设置“奥运火炬”“冬奥历史科普”“滑雪运动科普”3个主题展区和“冬奥主题书画展”“奥运主题玉雕”“冬奥冬残奥吉祥物展示”3个展示交流区。小记者们在讲解员的带领下了解冬奥发展历史和中国运动员们的故事。冬奥会危险性最大的项目是什么?冬奥会防疫工作如何做?活动最后,小记者们把徐擘馆长团团围住,不停地提问。积余实验学校小记者李域伟表示:“我听到了火炬手李佳军的故事,为他奋勇拼搏、为国争光的精神所感动,我要向他学习,成为祖国的下一代有用之才。”

(杨涵)

顾晓枫

顾晓枫,无锡市新吴区春星小学的学生。他品学兼优、乐于助人、积极向上。年幼的他早早肩负家庭责任,孝行感人。正值壮年的爸爸重病导致残疾,生活无法自理,妈妈远在他乡照顾冲刺高考的姐姐,幼小的他主动承担照顾爸爸的重担,用弱小而坚强的身躯



支撑起家庭,点亮家人生活的希望。不管条件如何艰苦,生活如何困难,他始终坚韧自强,刻苦努力,多次被学校评为“三好生”“文明生”“特长

生”。他还特别懂得感恩、惜福,积极参加公益活动,用绵薄之力回馈社会。表现卓越的他,宛如一棵傲雪斗霜的小枫树,红得热烈,亮得耀眼,他用自己的实际行动,展现了一名新时代好少年的责任担当。2021年,顾晓枫被评为无锡市“新时代好少年标兵”。

戴泽远

戴泽远,无锡市第一中学的学生。他理想信念坚定,思想品德良好,自我要求严格,作风踏实严谨,德智体美劳全面发展,他是位品学兼优的好少年。他5岁开始专业游泳训练,成绩优异,多次获得省、市比赛第一名,他100米蛙泳、200米混合泳、100米、200米



自由泳成绩达标,获得国家一级运动员,多次为江苏、无锡和学校取得荣誉。他学习刻苦,学业优秀,是老师和同学眼中名副其实的学霸。作为班委,他认真负责、积极服

务全班同学。作为社会的一员,他热衷公益,积极参加学校和社区组织的各类志愿服务活动。他是“五爱才艺少年”,积余实验中学“善雅学子”最佳形象代言人,也是梁溪区“新时代好少年”。2021年,戴泽远被评为无锡市“新时代好少年标兵”。(杨洁丹)